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平成２８年度瑞浪市夢づくり地域交付金等事業審査会 

（通常事業・審査）議事録 

 

日日日日 時時時時：平成２８年４月１３日 午後６時３０分から８時４０分 

場場場場 所所所所：瑞浪市総合文化センター ２階視聴覚室 

出 席 委出 席 委出 席 委出 席 委 員員員員：渡邉 勝利（委員長）、田中 恵子（副委員長）、佐々木 浩美、 

鈴木 芳子、佐藤 俊幸、奥村 了 

欠 席 委欠 席 委欠 席 委欠 席 委 員員員員：なし 

 

※ 委員６名中６名の出席であり、委員の過半数の出席となり、瑞浪市夢づくり地域 

交付金等事業審査会設置要綱第６条第２項の規定により、本会議は成立。 

 

事 務事 務事 務事 務 局局局局：瑞 浪 市 長 水野 光二 

事 務事 務事 務事 務 局局局局：まちづくり推進部長 加藤 誠二 

事務局職員事務局職員事務局職員事務局職員：市 民 協 働 課 長 兼松 美昭 

事務局職員事務局職員事務局職員事務局職員：まちづくり支援係長 横井 宏之 

事務局職員事務局職員事務局職員事務局職員：ま ち づ く り 支 援 係 隅田 一弘 

日日日日 程程程程： 

 １．あいさつ（瑞浪市長） 

 ２．審査会の進め方について（事務局） 

 ３．議事 

   ・各地区（町）交付金事業の審査 

 ４．講評（瑞浪市長） 

 ５．事務連絡（事務局） 

 ６．閉会 

 



 2

【日程【日程【日程【日程１１１１    あいさつ（あいさつ（あいさつ（あいさつ（瑞浪市長瑞浪市長瑞浪市長瑞浪市長）】）】）】）】    

平成２８年度瑞浪市夢づくり地域交付金等事業審査会にご出席賜りありがとうござ

います。 

まちづくりがスタートして長年が経過しています。特に、大湫町、陶町に関しては、

まちづくり推進組織が設立して３０年が経過しようとしています。各地区のまちづくり

活動が市の大きな特色となってきています。各地区のまちづくり活動に対して敬意を表

します。 

今、地方創生として、地方を元気にしようという事業が全国各地で行われています。

瑞浪の地域を元気に、そして移住定住を促進し、人口減少対策を行っていくには、瑞浪

市が楽しく、魅力的なまちにならなければいけません。その中で、皆様のまちづくり活

動は大変意義のあることだと感じています。瑞浪市の魅力を全国に発信するものへと発

展してきていることを高く評価しています。 

今年度も各地域が工夫を凝らした事業を考えられています。今年度の各地区の事業目

的を達成するために、ご尽力をお願いするとともにあいさつとさせていただきます。 

    

【日程【日程【日程【日程２２２２    審査会の進め方について審査会の進め方について審査会の進め方について審査会の進め方について（事務局説明）（事務局説明）（事務局説明）（事務局説明）】】】】 

≪審査会の進め方について説明≫ 

 

～意見なし～ 

 

【日程【日程【日程【日程３３３３    議事１議事１議事１議事１    各地区（町）交付金事業の審査各地区（町）交付金事業の審査各地区（町）交付金事業の審査各地区（町）交付金事業の審査】】】】 

大湫町コミュニティ推進協議会大湫町コミュニティ推進協議会大湫町コミュニティ推進協議会大湫町コミュニティ推進協議会（以下「大湫（以下「大湫（以下「大湫（以下「大湫」）」）」）」）    

○○○○委員委員委員委員    

 防火水槽改修事業について、住民の安全が関係してくるものなので、ぜひ改修を行っ

ていただきたい。 

 ３０周年記念事業について、事業費の半分が報償費（講師料、演奏料）ということで

すが、具体的にどのような内容の計画をされていますか。 

○○○○大湫大湫大湫大湫    

 講演会については、現在特定の講師は決定していません。丸森を一般の方に有効に利

用してもらう活動を展開していく観点から、古民家を活用したイベント事業、ＰＲ事業

を展開していく力量のある講師を招きたいと考えています。本事業が一回限りのもので

はなく、将来の大湫町に有効なものになるようにしたいと考えています。 

 演奏会について、大湫町では、昔から二十二夜様という事業を毎年展開しています。

これは、女性の社会参加をする一つの機会として行ってきたもので、薩摩琵琶など古式

豊かな演奏を行うものです。歴史的な雰囲気を醸し出す演奏団を招いて実施したいと考

えています。 

○委員○委員○委員○委員    

 大湫町は本年度も、オオクテ・ツクルテのイベントが開催されるとのことですが、こ
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のイベント時に、丸森を拝観することはできますか。 

○○○○大湫大湫大湫大湫    

 オオクテ・ツクルテのイベントは、将来的に大湫町の宿場全体を作品展示会場などと

したいと考えています。丸森も文化財として本体を改良してはいけないという文化庁等

からの指摘がありますが、可能な限り当施設の中にも展示をし、建物と同時に芸術作品

を見ていただくようにしたいと考えています。 

○委員○委員○委員○委員    

 大湫町だけでなく、瑞浪の大切な文化財であると考えますので、大切に保存していっ

ていただきたい。 

 

陶町明日に向って街づくり推進協議会陶町明日に向って街づくり推進協議会陶町明日に向って街づくり推進協議会陶町明日に向って街づくり推進協議会（以下「陶（以下「陶（以下「陶（以下「陶」）」）」）」） 

○委員○委員○委員○委員    

 防災、高齢者への配慮、奉仕活動、交流といった、バランスの良い事業を計画されて

います。展開に期待したいです。 

○陶○陶○陶○陶    

 ありがとうございます。 

○委員○委員○委員○委員    

 ３０周年記念事業のための基金の積み立てですが、現段階での事業計画はどのような

感じですか。 

○陶○陶○陶○陶    

 具体的な事業内容はまだ決まっていません。現在実施したいと考えているものとして、

陶のまちづくりの３０年の歴史をリーフレット化などし、後世に残したいです。本年末

までに具体的な事業内容を決定したいと考えています。事業規模によっては、ステップ

アップ事業として実施することも視野に入れています。 

 

釜戸町まちづくり推進協議会釜戸町まちづくり推進協議会釜戸町まちづくり推進協議会釜戸町まちづくり推進協議会（以下「（以下「（以下「（以下「釜戸釜戸釜戸釜戸」）」）」）」）    

○委員○委員○委員○委員    

    ウォーキングについて、いろいろな種類のものを考えられていますが、指導者される

方はいるのですか。    

○釜戸○釜戸○釜戸○釜戸    

 史跡めぐりや下街道めぐりのウォーキングについては指導者が必要であると考えま

すので、講師料を支払ってお願いしたいと考えています。その他のウォーキングはまち

づくりの役員が責任者となって釜戸町内を案内しながら行いたいと考えています。 

 ウォーキングの中には、釜戸町の昔話を訪ねるものがあります。足立利六先生が書か

れた物語があり、その主だった場所を訪れるものとなっています。これについては、ま

ちづくりの役員でも案内が可能であると考えています。    

○委員○委員○委員○委員    

    今年度の総事業費が約３３０万円で、夢づくり地域交付金額が１００万円ほどである
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が、自主財源の確保は十分ですか。    

○釜戸○釜戸○釜戸○釜戸    

 町内関係機関の協力により予算の確保はできています。 

 

日吉町ま日吉町ま日吉町ま日吉町まちづくり推進協議会ちづくり推進協議会ちづくり推進協議会ちづくり推進協議会（以下「日吉（以下「日吉（以下「日吉（以下「日吉」）」）」）」）    

○委員○委員○委員○委員    

 日吉町活性化事業で、天神窯周辺整備の計画があります。今年度、ステップアップ事

業で天神窯周辺の整備を行われるわけですが、天神窯周辺の整備については、まだまだ

やるべきことが多くあるということですか。 

○日吉○日吉○日吉○日吉    

 今年度主に東屋の建設として、ステップアップ事業の交付決定をいただいていますが、

併せて、順次天神窯周辺の整備を行っていく計画です。 

 昨年度は、井戸水から水道に切り替えました。また、既に、マレットゴルフ場のトイ

レも簡易なものから水洗に切り替えています。関係諸団体と連携して、順次整備してい

きます。 

 ５月１日に天神窯春まつりを開催します。日吉町の奥で、非常に道が分かりにくいと

いう声があります。また、天神窯やマレットゴルフ場への案内看板は既に設置してあり

ますが、大湫への看板など、いろいろなものがあります。１枚にまとめたものにし、県

外、市外の方でも分かりやすいものにしていくことも考えています。 

○委員○委員○委員○委員    

 日吉町活性化事業は大変力を入れた事業となっているように感じます。日吉町だけで

なく、瑞浪の観光名所であると考えます。今後も、日吉町をどんどんＰＲし、活性化し

ていっていただきたい。 

 案内看板については、道に迷ってしまう方もいるので、再整備していただきたい。 

○委員○委員○委員○委員    

 椎茸の原木は何年くらいもつのですか。 

○日吉○日吉○日吉○日吉    

 ５年とされていますが、実際は３年ほどです。３年を超えると、椎茸の成長が良くな

いです。 

 

明日の稲津を築くまちづくり推進協議会明日の稲津を築くまちづくり推進協議会明日の稲津を築くまちづくり推進協議会明日の稲津を築くまちづくり推進協議会（以下「稲津」）（以下「稲津」）（以下「稲津」）（以下「稲津」）    

○委員○委員○委員○委員    

 まちづくり事業への中学生の参加は大変良いことであり、継続していただきたい。 

○委員○委員○委員○委員    

地域ボランティアの確保について、人口減少も伴い、ボランティア参加者も少なくな

っていくと思われます。ボランティア参加者を増やす工夫はされていますか。 

○稲津○稲津○稲津○稲津    

稲津町は、３２の団体がまちづくり活動に参画しています。各団体からボランティア
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活動に参加していただいています。 

 

明世地区まちづくり推進協議会明世地区まちづくり推進協議会明世地区まちづくり推進協議会明世地区まちづくり推進協議会（以下「明世」）（以下「明世」）（以下「明世」）（以下「明世」）    

○委員○委員○委員○委員    

 広報活動に関して、委員全員が取材者として取り組んでいる姿は大変すばらしいと感

じます。今後も、明世地区がいい地域であると思われるように取り組んでいっていただ

きたい。 

○委員○委員○委員○委員    

広報誌は全戸配布されているのですか。 

○明世○明世○明世○明世    

全戸配布しています。明世地区は自治会に加入している世帯が４８０世帯ほどありま

す。各イベント等で配布し、参加者に活動をＰＲするために、広報誌は１，０００部ほ

ど作成しています。 

 

土岐地区まちづくり推進協議会土岐地区まちづくり推進協議会土岐地区まちづくり推進協議会土岐地区まちづくり推進協議会（以下「土岐」）（以下「土岐」）（以下「土岐」）（以下「土岐」）    

○委員○委員○委員○委員    

土岐地区が作成した法被は、まちづくりに対する熱意が感じられます。 

防災運動会について、万一の災害時、地域の皆さんが助け合えるように、防災訓練を

運動会の形で開催し、多くの方が参加し、防災について学ぶことについて、すばらしい

ことであると感じます。 

多くの事業があり、大変ですが、地域を盛り上げるため頑張っていただきたい。 

○委員○委員○委員○委員    

防犯パトロールについて、青色回転灯パトロール以外にも、例えば、グループで駅前

や大型店舗やゲームセンターなどで中高生の補導をする活動も効果的であるので、検討

をしていただきたい。 

○土岐○土岐○土岐○土岐    

今年度事業では、青色回転灯パトロールを実施する計画です。現在、パトロール者も

高齢化してきています。青少年育成推進委員が２０名以上いますので、パトロールに同

乗してもらい行っています。 

過去に、瑞浪高校下の地下道に落書きがあったので、高校生と一緒にペンキの塗り替

えなど行いました。 

○委員○委員○委員○委員    

土岐地区の活動で一番関心しているのは、防災運動会です。活動を見させていただい

て大変驚きました。すばらしい活動ですので、継続していただきたい。 

 

瑞浪地区まちづくり推進協議会瑞浪地区まちづくり推進協議会瑞浪地区まちづくり推進協議会瑞浪地区まちづくり推進協議会（以下「瑞浪」）（以下「瑞浪」）（以下「瑞浪」）（以下「瑞浪」）    

○委員○委員○委員○委員    

 各地区、夏まつりを開催されていますが、瑞浪地区は夏まつりをまちづくりでは開催
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されないのですか。 

○瑞浪○瑞浪○瑞浪○瑞浪    

瑞浪地区も各地区で夏まつりは開催しています。そのため、まちづくりでは開催せず、

代わりに、美化啓発うちわを配布することしています。 

○委員○委員○委員○委員    

 ＡＥＤ講習会について、参加して良かったとの声を聞きました。いざ使用するとなる

と、どうしていいか分からなくなてしまうので、講習会でＡＥＤに触れておくことで、

自信を持って使用することができ、大切な会であると考えます。 

 自主防災訓練ですが、土岐地区みたいに地区全体の訓練の開催を検討してみてはいか

がですか。 

○瑞浪○瑞浪○瑞浪○瑞浪    

 自主防災訓練については、逆に小さな単位での開催をやっていきたいと考えています。

例えば、ある区で避難訓練、ある区で救援訓練をし、お互いが助け合える形にしたいと

考えています。 

○委員○委員○委員○委員    

 瑞浪地区は広く、まとまった事業展開が難しいと思います。地区を分けてでも良いの

で、効果的な範囲でまちづくりを行っていただきたい。 

 

【日程【日程【日程【日程４４４４    講評講評講評講評（瑞浪市長）（瑞浪市長）（瑞浪市長）（瑞浪市長）】】】】    

各地区の皆さん、すばらしい発表、ありがとうございました。 

本年度は、今まで以上に特色のある事業が多かったように感じました。 

大湫町は、一番まちづくりの歴史と実績がある地区であります。丸森という古い文化

財に関して、市でも大湫宿の保存再生事業として改修させていただいていますが、この

オープンを記念するとともに３０周年を祝いたいということで、事業を企画していただ

いておりまして、市も大湫町と連携して３０周年記念を進めていきたいと考えています。 

陶町に関しては、防災と福祉のまちということで、福祉施設が多くあるまちの特性を

活かした活動をまちづくりに取り入れられています。特に、健康講演会をシリーズ化し、

１回限りではなく、テーマ毎に専門の先生を招き、年間を通じて健康について考えるこ

とはこれまでにないもので良いと感じました。 

釜戸町に関しては、ウォーキングをただ歩くだけでなく、テーマを決めて、いろいろ

な歩き方として工夫しているのは面白い企画であると感じました。 

日吉町に関して、天神窯周辺は、長年にわたり、まちづくりだけでなく町民の皆さん

が手作りで整備をされたものです。山の中にすばらしい空間があり、多くの方に訪れて

いただきたい。 

稲津町は、まちづくり組織がＮＰＯ法人化しているのに加え、町内の３２団体がまち

づくりに参加しているという組織体系は、他のまちづくりの参考になるものであると考

えます。その中で、文化、芸術、スポーツなど、年間を通じてさまざまな企画をされて

みえます。稲津町の方が年間を通じて参加し、楽しめる機会を設けているのはすばらし
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いことであります。 

明世地区におきましては、音楽を通じた世代間の交流ということで、特に中学生を巻

き込んだ取り組みは、将来を担う中学生を町民全体で育成していこうということで、大

変すばらしいものであると感じました。 

土岐地区は、何と言っても防災運動会です。この取り組みは、専門家からも高い評価

を得ています。地域の課題解消において、大きな成果を果たしていると感じています。

毎年、参加者、役員が変わっていきますが、常に５００名～６００名の参加があり、そ

の全員が本気で参加している姿は、町民がこの取り組みを評価しているものだと感じて

います。ぜひ、今後も継続していただきたい。 

瑞浪地区ですが、地域が広いということで、まち全体で事業を展開するのは難しいと

感じており、山田、小田、寺河戸地区に分けて事業を展開していくと良いと考えます。

特にすばらしいと感じているのは、ふれ合い農園です。市街地に住む子供たちは、農業

に触れる機会が少ないです。こうした中、苗植え、草刈り、収穫そして収穫祭として、

一連の農業体験ができる取り組みは大変良いものであると感じています。 

まちづくりの取り組みは瑞浪市の大きな特徴であり、市内のみならず市外に発信する

ことによって瑞浪のすばらしさ、魅力を感じてもらえると考えます。 

この度、各まちづくりの情報交換の場、情報発信の場として、旧保健センターを改修

し、まちづくりの拠点となる場を整備しました。瑞浪８地域の拠点として、頻繁に出入

りしていただき、活用していただきたい。 

本日発表していただいた事業を着実に進め、大きな成果に結びつくことを期待しまし

て講評させていただきます。 

 

【日程【日程【日程【日程５５５５    事務連絡事務連絡事務連絡事務連絡】】】】    

≪事務局より事務連絡など≫ 

 

【日程【日程【日程【日程６６６６    閉会閉会閉会閉会（まちづくり推進部長）（まちづくり推進部長）（まちづくり推進部長）（まちづくり推進部長）】】】】    

本日は長時間のご審議、ありがとうございました。 

 これをもちまして、夢づくり地域交付金等事業審査会を閉会させていただきます。 


